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nemzetközi tanácskozások nagy 
napjai után a beszámolók óráiban 
vagyunk. A moszkvai hármas 

ügyminiszteri értekezlet, a kairói 
arab értekezlet és a tokiói nagyke- 

iai tanácskozás után a világ figyel- 
e a tárgyalások résztvevőinek beszá- 
ói felé fordul. Amily indokolt ez a 

elem, mondhatnánk ép oly kevéssé 
elégítőek egyes eddig elhangzott be- 

olók. Magától értetődőleg nem te- 
gethetik ki az illetékesek a vílág köz- 
leménye előtt mindazt, amit a nagy- 
ntosságuaknak, - a moszkvai érte- 
et esetében sorsdöntőeknek — mon- 

tt megbeszéléseken megvitattak, a ta- 
kozások során azonban oly sok 

ombináció, találgatás és terv merült 
l, hogy rég nem előzött meg miniszteri 
számolókat oly felcsigázott érdeklő- 

mint ma. Eden és Hull nyilatkoza- 
iból alig tudott meg többet a világ, 

indketten megelégedésüknek adtak ki- 
fejezést a fölött, hogy a Szovjettel való 

üttmüködés megszilárdult s a hábo- 
megröviditése érdekében közös meg- 
apodásra jutottak. A török külügymi- 
szter kijelentette, hogy ,megnyugtató 
ekkel" tért vissza Kairóból, részle- 
kbe azonban nem bocsátkozott. Jelen- 
ét zárt ajtók mögött teszi meg a köz- 
sasági néppárt ülésén. A pánarab ta- 
cskozások hir szerint az arab együtt- 
ködésre nézve pozitiv eredménnyel 

izárultak, de kérdés most már, hogyan 
fog megnyilatkozni ez az együttmüködés 

banoni függetlenségi mozgalom ese- 
ben, mely zavargásokra, francia ellen- 

A nagykeletázsiai értekezlet - mint 
Domej japán hirügynökség nyomaté- 
an hangoztatta – Japán és kelet- 

siai szövetségeseinek azt a közös el- 
tározását juttatta kifejezésre, hogy 
nden rendelkezésre álló erővel küz- 
ni fognak az angolszász hatalmak el- 

len. Ez iránt Japán eddigi erőfeszitései 
m hagytak kétséget. 
A nagy nemzetközi sürgés-forgás a 
számolókkal sem fog véget érni, mert 

náris Londonba várják Molotov szov- 
et külügyi népbiztost az Európa-bizodt- 
ág felállitás alkalmából, Washington- 
ól pedig azt jelentik, hogy folynak a 
oosevel t-Churchill—Sztalin talál- 
ozó előkészületei. 

k 

libanon 

A Közel-Keleten váratlanul érdekes 
bonyodalmak keletkeztek. A libanoni 
pviselőház 48 tagja az alkotmány mó- 

Hositását javasolta s ezt a lényegében 
Ve ujabb függetlenségi mozgalmat a 
rmány is támogatta. A libanoni fran- 
1 hatóságok – De Gaulle táborának 

ei — letartóztatták a miniszter- 
ököt s egy kivételével a kormány va- 
ennyi tagját. A képviselőházat fel- 

enegáli csapatok szállták meg. Bey- 
thban és Damaszkuszban tümntetések- 
majd zavargásokra került sor. Az or- 

több helységében véres összetüzé- 

álláspontra helyezkednek, hogy az 
hd alkotmány megváltoztatására csak 
mépszövetségi mandátum f 
i) kerülhet s libano1 

ondonban t. erep hivatalesan közöl- 
hogy a franei. hatóságok eljárása, 
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Maghiare din Romáania mA Romániai 

int az eddigi hirmagyarázatokból. 

atták. A kormányépületeket francia 

Moszkvában bizonyos kérdésekrői nem döntötten E Ee 

tositani. Ez a szerv felülmulja majd a másra kényszeritse. Ha mi hárman meg- 

moszkvuai értekezlet, amelyben a három megcldani. És itt elsőrendü fontosság- 
nagyhatalom képviselő veszmek részt. 1 gal birnak azok a tpreblémák, amelyek a 
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Ma gv Népkőzösség lapj a 

Zavarcások Hibamomnbam - A ranciák kihirdetrál mx asiramállamaat 

Mememencsoglu zárt ajlók mögött 
tájékoztatta a néppártot a kalrói találkozóról 

Edem és Hull beszámal! kldeléséről 

Az Observer a londoni Európa bizottságrol: Ez az első eset a történelemben, hogy olya 
politikai testület hataroz Európa alakulasáról. amelyben egyetlen europai szárazföldi ország 

sincs képviselve 

Német repülök ujabb sulyos támadasa egy erősen biztoesítolt angolszász 
utánpollási hajokaravan enen 

ságba vetése is, a brit kormány tudta és nácsadó jellege lesz. „A bizottságnak rom nagyhatalomra, hogy gyors és dön- 
beleegyezése nélkül történt. A beyruthi nincs más hatalma, mint hogy a három tő hatarozatokat hozhassanak, ami le- 
angol követ e miatt tiltakozott az illeté-kormánynak tanácsokat adjonn – hetetlen volna, ha még több áltamot is 
kes francia hatóságnál. Nahasz pasa, irja az Öbserver. A kormányokat tehát bevontak volna a bizottságba, annál 1s 
Egyiptom miniszterelnöke szintén tilta- nem kötik a bizottság javaslatai, de inkább, mert az algiri francia nemzeti 
kozott De Gaulle középkeleti megbizott- remélhetőleg egyik kormány sem uta- felszabaditási bizottság részvétele mas 
jánál. Faruk király, Egyiptom uralko- sitja majd vissza a bizottság egyhangu államokat is hasonló követelésre ösz- 
dója tegnap magához kérette a kairói határozatait. tönzött volna. A Sunday Times birálja 
brit követ helyettesél s vele hosszasan De Gonlle Méakozá De Gaulle tiltakozását: Az algiri bizott 
tárgyemt a legujabb Hbanoni fejleme e atte gkoraa rág tákozaa amaly zink nem ak 
nyekről. Az Observer foglalkozik De landó elismerni a londoni Európa-bi 

zottság döntéseit, az Egyesült Alla 
mokban, Nagybritanniában és a Szov- 
jetunióban egyaránt „rossz benyomást 
keltett, — irja a lap. 

Az alkotmánymódositó inditvány, Gaalle tábornok tiltakozásával is. De 
mely a libanoni feszültséget kiélezte, az Gaulle mint ismeretes – kifogásolta 

ország teljes függetlenségéi célozza. a bizottság összetételét és felháborodá- 
Francia részről uj miniszterelnököt ának adott kifejezést a fölött, hogy 

neveztek ki Libanon kormánya élére. Az Franciaország nem jutott képviseletőhez A löldközitengeri bizottság 

uvj kormányfő első megnyilatkozását benne. Az angol lap elismeri, hogy va- 
angolszász oldalon felette hüvösen fo- lószinüleg ez az első eset a történelem- Az algiri földközitengeri bizottság 
gadták. ben, hogy olyan politikai testület hoz fe- már feloszlatottnak tekinthető - irja a 

lelős határozatokat Európa helyzeé:Basler Nachrichten cimü svájci 
Az emrópai fanácsadó nek alakulására vonatkozóan, amely. lap. - Ezt a bizottságot két másik bi 
bizotiság ben egyetlen európai kontinentális, szá- zottsággal helyet tesitik amelyek köz 

razföldi ország sincs képviselve?. Ma- az egyik Londonban müködik majd (a 
Eden brit külügyminiszter a mosz- gyarázatul az Observer ezeket irja: lap nem irja, hogy az európai tanácsadó 

kvai értekezletről szóló alsóházi be- HEzt az indokolja, hogy az Egyesül: bizottságra gondol, ez azonban nyilvám- 
számolójában vázolta a tervbevett eu- Allamok Nagybritannia és Oroszország való), a másik pedig kizárólag Olasz 
rópai tanácsadó bizottság szerepére vo- a győzelem után egy ideig Európában országgal fog foglalkozni s ebben 
natkozó elgondolásokat is. Ennek a fenntartják fegyveres erőik tulnyomó képviselethez jut Franciaország, Tuze 
bizottságnak müködése elé nagy érdek- fölényét". szlávis és Görögország is. 
lődéssel tekint az angolszász közvéle- A Sunday Times divlomáctai Ez utóbbi bizottság felálltását - 
mény. Az Observer cimü angol lab tudósitója is fozlalkozik Franciaor- mint tegnap e helyen már jelentettük — 
legutóbbi vezérceikke - mint erről a szásnak az Európa-bizortságból tör- Hisenhower tábornok hatáskörébe utal 
Nemzetközi Sajtótudósitő beszámol - tént kizárásával, — jelenti az NST.— ták s feladata a fegyverszüneti feltéte 
hangsulyozza, hogy a tervbevett lon- E Jap véleménye szerint a bizortságban lek alkalmazása, illetve azok végrehaj 
doni Európa-bizottságnak csupán ta- I való részvételt azért korlátozták a há- I tásának ellenőrzése lesz. r 

A politikai arcvonal 

Edem: A lomdomi Európa-bizolcságy merm végrehajtó zer, 
hamemm csak amácsadó feslüler 

Genf. (Tp.) Eden angol külügy- kében. Tudatában voltak az értekezlet háboru után is a béke biztosítására i 
miniszter az alsóház csütörtöki ülésen résztvevői annak — folytatta Eden - nyulmak. Nem akarom azt állitani ezzel 
nyilatkozott a moszkvai értekezletről és h ogy valamennyien egyetlen kitüzött cél kapcsolatban, hogy Moszkvában mind 
előterjesztette beszámolóját a hozott ha- felé törekedtek: a lehető legközelebbi pontban megegyezésre jutottunk, 
tározatokról. Mindenekelőtt megállapi- pillanatban győzelmesen befejezni a há must már minden egyes felfogást 
totta, hogy az értekezlet eredménye tul- Dborut és biztosítani a világ népei számá- rünk egymásról a napirenden s 
szárnyalta a résztvevők várakozását. zt, hogy békében élhessenek. A há kérdésekkel kapcsolatban E 
Az angol-amerikai-orosz viszony a azt, hogy idíté etk onatk zó tervek fontos enurópai probléma sem maradt 
moszkvai találkozás után még bizalma- Voru msröv esere v ozó tervek megvitatlanul, nem minden egvi 
sabb lett, mint eddig volt és a kézzelfog- és részletek csak akkor hozhatók nyil- erekekep k ha' 
ható vivmanyok is mutatkozni fognak. vánosságra. amikor már kibontakozóban 
Mindenki tisztáb van volt azzal, hogy em- lesznek. A katonai kérdéseket illetőleg 

nek a megbeszélésnek az eredményétől egyébként sokkal több hasznát látták a 

nagy mértékben függ az emberek mil- moszkvai tárgyalásoknak, mint eddig 
lóinak jövője és ezért elhatározták, bármikor bármilyen hasonló célu meg 
hogy mindent megtesznek a siker érde- ! beszélésnek. 

Eden ezután említést tett arról a kü-, A megszervezésre kerülő ezen bizottság 
lönleges gépezetről, amelynek a létesi- nem végrehajtó szerv lesz, hanem csal 
tése révén sikerül majd a szövetséges tanácsadó testület és nem törekszik arra, 
hatalmak állandó együttmüködését biz- hogy a három hatalom felfogását egy- 

szokásos diplomáciai érimntkezést. Egy tudunk majd egyezni — folytatta Eden 
Londonban összeülő európai tanácsadó külügyminiszter – nem akadhat olyan 
bizottság létesitését határozta el a probléma, amelyet végül is ne tudnámk 



lérdésen átsiklott, ami nem keltett Ber- 
meglepetést, mert már ugyis tud- 

, hogy semmi uj mondanivalója nin- 
Megerősitette, hogy beható eszme- 
t folytattak ugyan az európai kér- 
kben, de nem minden pontban ju- 

ttak egyetértésre. Végül csak az a ki- 
ut maradt a számukra, hogy egy 

rópai bizottságot létesitettek, amely- 
kek révén a három hatalom minden, a 
övöben felmerülő kérdést megtárgyal 

meg is igyekszik oldani. Eden a sza- 

szonként való rendezés mellett foglalt 

Hást, mert ez nem zárja ki a további 

Isztanbul. (Rador). A német távirati 

Froda jelenti: Menemencsoglu török külügy- 

miniszter Kairóból való visszaérkezése után 

lAnkarában kihallgatáson jelent meg Izmet 

mönü államfőnél és Szaracsoglu miniszter- 

elnöknél. 

Tegnap délután Ankarában miniszterta- 

mácsi ülést tartottak, melyen Menemen- 

csoglu is részt vett. 

A török köztársasági néppárt ülését pén- 

tekre összehívták. Az ülésen Menemencsoglu 

Deszámolt kairói tanácskozásairól. 

Ankara, (Tp). A török köztársasági 

méppárt ülését zárt ajtók mögött tartották 

meg. Részletes hivatalos jelentést Menemen- 

csoglu beszámolájáról még nem adtak ki. 

A Dsumhuriyet cimű török lap munkatár- 

sának adott nyilatkozatában Menemen- 

csoglu kijelentette, hogy „megnyugtató hi- 

rekkel tért vissza Kairóból". 

TÖRÖKORSZAG NEM HADVISELŐő 

MAGATARTASA SZOLGALJA 

LEGJOBBAN A TöRÖK 

ERDEKEKET 

Ankara. (Tp). Menemencsoglu török 

külügyminiszter tegnap beszámolt a kor- 
mánynak az Eden angol külügyminiszterrel 

Kairóban folytatott tanácskozásairól. A tö- 
rök minisztertanács három órán át tartott. 
Menemencsoglu kairói megbeszélései körül 

támadt sajtóháboru, helyesebben ideghá- 

boru, ugy látszik visszafejlődött – irják 

Ankarában. A török főváros lakóssága egyre 
nyugodtabban fogadja a külföldi találgatá- 

sokat, amelyeknek nagy része inkább pro- 
paganda-célokat szolgált és komoly értesü- 

lésekre nem támaszkodhatott. A török sajtó 

egységesen elutasitotta az ország külpoliti- 

kai magatartásának megváltoztatásáról ter- 

jeszte nireket. Hangoztatják a lapok, hogy 

Törökország mostani nem hadviselő maga- 

tartása szolgálja legjobban a török érde- 

keket. 

Sztalin öt pontia 

Berlin (Transkontinent Press). A 
Transkontinent Press diplomáciai szer- 
kesztője irja: A Sztalin-beszéd öt pro- 
grammpontja, amelyben az európai né- 
pek felszabaditásáról és arról a gazda- 
sági és politikai együttmüködésről van 
szó, amelyet a Szovjet a háboru utáat 
Európában szándékszik megvalósitanmi, 

a bolsevizmus ellen táplált általános 
enrópai bizalmatlanságot tekintve, ugy 
látszik, nagyon is veszélyesnek tünt fel 
az angolszász propaganda szemében. Az 
angolszász hirmagyarázatok éppen ezért 
azt állitják, hogy ezek teljesen uj meg- 
állapitások és hogy ezzel a Sztalin-be- 
széddel egyszersmind bebizonyult, hogy 
Európának nincs mit félnie a bolseviz- 
mustól. 
A valóságban azonban korántsem 

olyan egyszerü a dolog s ezzel valószt- 
nüleg tisztában vannak Londonban 1s, 
ahol értesülésekkel rendelkeznek arra 
nézve, hogy mit követel Sztalin, ha okos 
módon nem is teszik közzé ezeket az ér- 
tesüléseket. A valóságban ugyanis Szta- 

llin más értelemben használja a ,felsza- 
Daditás" kifejezést, mint az államférfiak 
és a népek általában szokták. Ezt kelló- 
képpen bizonyitja a balti államok. Kelet- 
Karélia, Fehér-Oroszország- Moldva és 
Besszarábia felszabaditása. Sztalin kü- 

lönben beszédében ezeket az országokat 
ismét név szerint felsorolta és egysze- 
rüen a Szovjetunió alkotórészeinek ne- 
vezte Különösen a balti államok eseté- 
ben volt a politikai folyamat rendkivül 

Memnermemczodgl „mmegmyugintó hirekkel" T
éri vissza 

Kmirébéól 

fejlődést. 

A német távirati iroda diplomáciai tu- 

dcósitója ezután ismerteti a moszkvai ér- 

tekezlet előtt, alatt és után kialakult vé- 

leményt, amely szerint Sztalin nem haj. 

landó eltürni, hogy beleszőljanak olyan 

kérdésekbe, amelyeket saját belátása 

srerint akar megoldani. Megállapitja a 

perlini vélemény azt is, hogy a török 

külügyminiszterrel folytatott tárgyalá- 

sairól Eden csak a legnagyobb tartózko- 

dással szólt és ez erthotő is. mert még a 

félhivatalos jellegü angol tervekkel is 

kénytalenek voltak visszakozni. 

szembeszökő, itt ugyanis a szovjet lépé- 

seit nem előzte meg háboru. 

A WITHELMSTRASSE SZTALIN BE- 

SZÚDERŐL 
Berlin. (Tp.). A Wilhelmstrasse a 

katonai helyzettel kapcsolatosan nyilat- 
kozott Sztalinnak a bolsevista forrada- 

lom évfordulója alkalmából mondott be- 
szédéről. A Wilhelmstrassen megállapi- 
tották, hogy Sztalinnak a katomai hely- 
zetre vonatkozó kijelentései mjat nem 

igen tartalmaznak és tulságosan nem is 
érdekesek. A belőlük levont következte- 
tések pedig - mint a Wilhelmstrassen 

hangsulyozzák — teljesen hamisak. 

Sztalin a német hadsereg összeomlását 
jelentette be. Ezzel szemben a Wilhelm- 

strassen rámutatnak arra, hogy éppen 
Sztalin saját katonai multjából tudhat- 
ja, hogy még a vörös hadsereg által el- 
szenvedett vereségek és visszavonulások 

sem idézték elő az orosz hadsereg fel- 
bomlását. Még kevésbbé lehet szó a né- 
met haderő összeomlásáról, amely terv- 
szerüen és a legnagyobb rendben hajtja 
végre visszavonulását. 

MET B AZ ANGOI 
MUNKASPART LAPJA ? 

Cenf. (Rador). A német távirai *roda 

Jelenti : Londoni hiradás szerint az angol 
munkáspárt lapja, a People, nagyobb 
cikkben foglalkozik a moszkvai értekezlet- 

tel és megállapitja, hogy a Szovjetunió egy- 

re inkább Europa urává válik. A Szovjet- 

unióban olyan államrendszer aratott dia- 

dalt, amelyet angol konzervativ részről egy- 

negyed század előtt még lehetetlennek tar- 

tottak, és vitattak. Most pedig az a helyzet, 

hogy Anglia és Amerika már a moszkvai ér- 

tekezlet megkezdése előtt megegyeztek ab- 

ban hogy olyan engedményt tesznek a 

Szovjetuniónak, amilyent néhány héttel ez- 
előt: még elképzelhetetlennek gondoltak 

volna. 
HULL AÁTADTA ROOSEVELTNEK 

SZTALIN ÖZENETÉT 
Washington. (Tp). Hull kül- 

ügyminiszter tegnap megjelent Roose- 
velt elnöknél és átadta neki Sztalin sze- 

g . y 
SsALEg 
eB0 

szreizsálatva t 

mélyes üzenetét. 
VWASEINGTON MóDOSITANI 

AKARJA MAGATARTÁSAT SPA- 
NYOLORSZAGGAL SZEMBEN? 
New York. A Nemzetközi Sajtó- 

tudósitó jelenti: A NewYork Ti- 
mes cimü lap szerint az Egyesüle Ál- 
lamok kormánya módositani akarja 
eddigi magatartását Spanyolországga! 
szemben, tekintettel arra, hogy a spa- 
nyol kormány a Fülöp-szigetek függet- 
lenségének kikiáltása alkalmából me- 
leghangu üdvözlő táviratot üldött az 
első független filipino-kormánynak. A 
Fehér Ház nagy figyelmet szentel en- 
nek az ügynek – jegyzi meg a New 
Vork Times. – A külügyminisztérium- 
hoz közelálló körökben hangsulyozzák, 
Hogy az USA. a leenagyobb mértékben 
érdekelve van a Fülöp-szigeteken, ame- 
lyeket a keletázsiai háboru fontos té- 
nyezőjének tart. 

Jelemtéseimk a harecierekről 

Berlin. (DNB). A német vezéri fő- 
hadiszállás jelenti: 
A keletj harctéren a Krim-félszigeten 

a szovjet csapatok nagy erőkkel megki- 
sérelték, hogy a Kercstől északkeletre 
levő hidfőjüket kiszélesitsék. A szovjet 
erőket a német és román csapatok 
sulyos harcok után megállitották. 
Könnyü német tengeri harci erők 

meghiusitották az ellenségnek azt 
a törekvését, hogy a Kercstől délre levő 
hidfőjét megerősitse és e közben el- 
süllyésztettek egy szovjet ávyunaszádot. 
Perekoptól északkeletre a tenger-részen 
át érkezett szovjet osztagokat közel- 
harcban megsemmisitették. / 
A Dnyeper-nél a német csapatok meg- 

hiusitották a Szovjet egyik átkelési ki- 
sérletét, Nikopoltól keletre. 
A Dnyeper-kanyarban a szovjet csa- 

patok helyi támadásai meghiusultak. 
Kiev harci körzetében a csata a betörési 
hely mélységében nem csökkenő heves- 
séggel tovább folyik. Kievtől délnyugat- 
ra a szovjet támadások sulyos és véres 
veszteségek mellett összeomlottak, vi- 
szont tovább délre ellentámadásokkal a 
német csapatok több helységet ismét 
visszaszereztek. 

Csernigovtól északnyugatra az előző 
napok sulyos veszteségei után a szovjet 
támadások hevessége csökkent. Ennek 
ellenére tegnap kemény harcokra került 
a sor, amelyek folyamán az egyik had- 
test szakaszán, ujólag 57 szovjet páncé- 
lost semmisitettek meg, vagy tettek 
mozdulatképtelenné. 

Szmolenszktől északnyugatra a szov- 
jet csapatok ujabb támadásait ellentá- 
madásokkal elháritották vagy felfogták. 
Nevel körzetében a Szovjet tegnap is ki- 
sérletet tett, hogy különösen a Neveltől 
délre és északra levő betörési helyeit ki- 
szélesitse. E támadások eredményes el- 
háritása közben Neveltől északra 40 
szovjet páncélost megsemmisitettek. 
Ebből az egyik gyalogsági hadosztály 
35 páncélost pusztitott el. 
A Szovjet a két legutóbbi nap alatt 

a keleti harctéren összesen 411 páncé- 
lost és 98 repülőgépet vesztett. 
Dél-Olaszországban az északamerikai 

Kievtől délre a német csapatok ellentámadással 
több helységet visszaszereztek 

csapatok a Volturno folyótól nyugatra 
napok óta ujból támadnak a német ma- 
gaslati állások ellen. Az ellenség sulyos 
veszteségei ellenére folytatja táma- 
dásait, amelyek azonban eredményte.- 

lenek maradtak. Mignano várostól délre 
egy lendületes német ellentámadás egy 

átmenetileg elveszitett magaslat és az 
egyik helység visszaszerzését eredmé- 
nyezte. 
Német harci és torpedőrepülő-kötelé- 

kek tegnap a késő délutáni órákban uj- 
ból megtámadtak egy erősen biztosi- 

tott ellenséges utánpótlási hajókara- 
vánt az Orántól keletre fekvő tenger- 

részen. Eddig érkezett jelentések sze- 
rint 4 teljesen megrakott szállitőhajót 

29.000 tenna tartalommal, valamint 2 
rombolót elsüllyesztettek, további 11 
szállitóhajót összesen 84.000 tonna tar- 

lommal, 2 rombolót és egy őrhajót pe- 
dig sulyosan megrongáltak. Hat né- 
met repülőgép elveszett. 

Ellenséges repülő-kötelékek nappali 

támadást intéztek a megszállott nyugati 
területek ellen és bombákat dobtak 
Münster városára. Éjjel néhány angol 
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zavarő repülőgép nyugad és északi em 
met területet támadott meg. Te, 
németek összesen 19 ellenséges 
gépet lőttek le. 

Lassu kiegyenlitődés a táma 
és elhárítás között kelete 

Berlin. (Tp). A keleti harctér 

nyei egyre jobban reávilágitanak arra, ! 
a szovjet hadvezetés az immár öt hón 

tartó offenzivájának lendületben ta 
dekében a hatalmas ország emberan 
nak tartalékait olyan nagy tömegek ha 
vetésével préselte ki, amely még azokn 

elképzeléseit is felülmulja, akik a 
kiméletlen emberpazarlási rendszerét 
merték. Ehhez járul még az is, hogy 

jetnek az utolsó év folyamán sikerült 
tőmegben csungkingkinai kulikat i 
nia, akiket a hadfelszerelési iparban 
koztat. 

Berlini legujabb jelentés szerint a sz 

csapatok Ki ev körzetében változat 
vességgel folytatják támadásaikat. A 

jet hadvezetőség tulsulyban levő csapatol 

vet küzdelembe, de a kievi harci körzet 
nyugati részén a helyzet a német csa' 

részére kedvezően alakud. A német ell 
madások eredményesek voltak és a 

előretörés sulyos veszteségek mellett ö 
omlott, Berlinben ugy tudják hogy a ném 
hadvezetés erős tartalékokat vet a kü 
lembe. A helyzetet a kievi körzetben 
már valamivel kevésbbé komolynak ta 

mint két nap előtt. Minden jel szerin 
harci fejleményeket a támadás és elhárit I4 
közötti lassu kiegyenlitődés jellemz!. A heli 
zet megitélése tekintetében Berlinben az 

ban továbbra is óvatosságot tanusitanak 
megállapitják, hogy a szovjet csapat 

harci ereje eddig nem tört meg. y 
Legujabb jelentések szerint a kievi kö Mi 

zetben a német csapatok a szovjet betöré 
hely déli szakaszán ellentámadással néh 
helységet visszafoglaltak. 

A keleti harctérről egyébként 24 óra 
heves havazást jelentenek. Az oroszok 
hernyótalpu jármüveket vetettek a küzd 

lembe, amelyek alkalmasak a hával borit 

vidéken való előhaladásra, azonkivül a 

kókkal való utánpótlást is meginditottá 

Cegujabb 

mány tagjait letartóztatták. 
Spears tábornok hangsulyozta, 

beleegyezése nélkül történt. . 

német birodalom törökországi na 
leg Berlinbe nutazik. 

Angol tiltakozás a libanomi kormány tagjaima 
letartoztatása ellem 

Genf. (Bador.) A brit hirközvetitő szolgálat jelentí: Snears tábornol 

Nagybritannia beyruthi követe tegnap kormánya nevében tiltakozást jelente 

be a gaulleista hatóságoknál az ellen, hogy a libanoni miniszterelnököt és a ko 

hogy ez a tény az angol hatóságok tudta : 

Dapem méme nagykövel Berlimbe utmrik 

Ankara. (Tp). Ankaraj politikai körökben ugy tudják, hogy Pa) 
követe szombaton repülőgépen valós 

Az USA nagykövete visszaérkezett Ankarába 

Ankara. (Tp). Steimhardt, az E gyesült ÁAllamok ankarai nagykövet 

hónapos amerikai tartózkodása után tegnap visszaérkezeti állomáshelyér 



Gazdag fesz a oitág" 
dehy. A háboru általában az egye- 
s elszegényedés okozójának tekin- 
A rombolás, amely városokat s ezek- 

él még ártalánosabb javakat semmi- 

Ez a trugédia azonban - — bizonyitja 
az előkelő Revue dEconmomie 

a francia szociológusok egyik 
egnevesebbje — nem más,, mint a jövő 
orszakok végbelen eggda aoore 

ák az egyezzégre A háboru mtán 
uj lehetőségek előtt áll a világ és ezek a 
elocssnya sokkal magyobbak eszmel 

ézett hogyan fesz de Jouvenel elmé- 

tAz a sok nélkülőzés, amelyen a népek 
világ különböző területein keresztül- 

esnek, csaknem mindenütt takarékosko- 
dási és kényszerbefektetési jellegüek. 
amelyek a háboru után megkönnyitik 
majd és bőségesebbé teszik a termelést. 
Ugyanis — világgazdasági horizonton 

ekintve az eseményeket – mi történt? 
Az, hogy a világgazdaság a hadviselő 
hatalmak öt csoportjára bomlott: a né 

met-európai, az amgol-amerikai, az 
orosz, a japán és a kinai csop E 

csoportok mindegyikének elő kellett 
teremtenie azoknak az anyagoknak a 
forrásait, amelyeket egészen a háboruig 
a világ más részéről szerzett be. Még- 
pedig nemcsak a nyerstermelvényekről 
van szó, amelyek más időkben import, 
behozatal utján kerültek elő, hanem egy 
ben az ipari feldolgozásról és kész áruk- 
ról is. Áz ipari felszerelés mindenütt tő- 

Az első világháboru a kereskedelmi 
flotta tonnatartalmát 49 millióról 64 
millióra emelte. A mostami háboru ha- 
sonlóan gyarapitó hatása lesz. Például 

a csendesőóceáni gyarmatok egy részé- 
mek meghóditása arra kötelezi Japánt, 

Hó tonnára növelik. Hasonló erőfeszi- 
téssel szaporitják gőzöseik számát a 
többi Datalmak is s igy a világ- 

Ebből nyilvánvalóan következik, hogy 
szállitási költségek tetemesen csök- 

tenni fognak, ami kedvezően befolyá- 
solja majd a nemzetközi csereforgalom 
nagy áramlatait. A szállitóeszközök 
szaporodásába bele kell érteni a légi 
közlekedés fejlődésé, is. A repülés egyre 
öbb és több alkminiumot igényel E 
fémből 1987-ben 492.000 tonna volt az 
évi világtermelés, Viszont 1942-ben már 

- 1 Európa 800.000 tonnát termelt. 
ee , Allamok és Kanada több, 

aegetan olcsóbbodását fogja eredmé- 
nyezni. Ugyanez a jelenség mutatkozik 
a magnézium világpiacán is. S még 
hangsulyozottabban a gumi árfolyamát 

bekövetkező olcsóság csak átme- 

Az olcsóság ugyanis uj foglalko- 
ágakat és uj fogyasztórétegeket 

og vermelni. Végeredményben a háboru 

atéy eszközök szaporodásával, a 
állitási lehetőségek bőségével s általá- 

szélybe kerü 

Libanonban kihirdették az ostromállapotot 
Francia szenegáli csapatok megszállták a kormányépületeket - Tű atetések Damaszkuszban 

Fogságban a libanomi kormány 

Lisszabon. (Rador.) Amint a brit hirszolgálati ügynökség jelenti Bey- 
ruthból, a libanoni kormány valamennyi tagját, egy kivételével letartóztatták és 
ismeretlen helyre szállitották. 

Beyruth utcáin a forgalom megszünt. Ennek ellenére a város főterén hatal- 
mas tömegek gyültek össze, A francia szakadár 
libanoni rendőrség megtagadta a parancsol k végrehajtását s ezért a rend és 

nyugalom helyreállitására szenegáli néger katonákat vittek. 
Genf. (Rador.) A brit hirszolgáiati ügymökség közlése szerint az angol 

külügyi államtitkár az alsóház csutörtöki ülésén kijelentette, hogy a libanomi 
helyzet komolynak látszik. Részletes értesülések hiányában a kormány pillanat- 
nyilag nimcsen abban a helyzetben, hogy a kérdésben nyilatkozzéok - mondotta 
a külügyi államtitkár. 

Ax alkotmány módosítását követelö képviselőket 
letartóztatták 

Stockholm. (Rador.) A brit hir- 
szolgálati ügynökség Kairóból szerzett 
értesülése szerint az egyiptomi főváros- 
ban hitelt érdemlő helyen kijelentették, 
hogy azt a negyvennyolc képviselőt, 
akik a libanoni alkotmány módositása 
mellett szavaztak. letartóztatták. A gaul- 
leista csapatok csütörtökön ujabb letar- 
tóztatásokat eszközöltek Beyruthban. 

Rendzavarás Eeyrutaban 

Stockholm. (Rador). A brit hir- 
szolgálati ügynökség közlése szerint 
Beyruth utcáin csütörtökön rendzavará- 
sok történtek. 
Mersina. (Rador). A német távira- 

ti iroda a Nemzetközi sajtótudósitó je- 
lentését továbbitja, amely szerint Bey- 
ruth városát gaulleista csapatok szállták 
meg. A feszültség az arab közvélemény 
ben növekvőben van. A kormány tagjai 

és a középületek a libanoni csendőrség 

felügyelete alatt állanak. Erre nézve a 

rendelkezést a miniszterelnökség adta. 

A csendőröknek parancsuk van arrd, 

csapatok a tömnegre lőttek. A 

hogy bármely részről jövő támadással 
szemben védekezzenek. 
A bagdadi rádió, amely e hirt közölte, 

hozzátelte, hogy a gaulleista hatóságok 
azon igyekszenek, hogy a kormányba 
megbizható embereket ültessenek. 

LIBANON UJ MINISZTERELNÖKE- 
NEK RAÁDIÓFELHIVÁSA 

Mersina (Rador). A német távi- 
rati iroda jenenti: Emil Adde, Libanon 
uj miniszterelnöke, akit a szakadár 
francia bizottság nevezett ki, a bey- 
ruthi rádióban mondott beszédében ki 
jelentette, hogy rendkivül sulyos hely 
zetben veszi át a kormány vezetését. 
Megjegyezte, hogy csakis azért fogad- 
ta el a miniszterelnöki tisztséget, mer 

meg akarja őrizni Libanon füegetlen- 
ségét. Beszédében azt kérte Lihanon la- 
kosságától, őrizze meg a nyuealmat. 

Az EGYIPTOMI MENISZTERELNÖK 
TILTAKOZIK 

Stockholm,. (Rador) A brit hir- 

szolgálat jelenti, hogy Nahasz pasa 
egyiptomi miniszterelnök „élesen tilta- 

jelenti: 

szomszédos Libanonb helyzetet. A helyzetel 

kozott" a középkeleti gaulleista 
bizottnál a gaulleistáknak a libano 
válságban tanusitott magatartása 

miatt 
ANGLIA KözVETLENDL ERDEKELT 

A LIBANONI KÉRDÉSBEN 

Stockholm. úRador). A brit hirsz 
gálat jelentette, hogy William Astor ko 

zervativpárti képviselő csütörtökön „várat- 

lanul" felvetette az alsóházban a Hbanoni 

kérdést. 

Astor képviselő felhivta az alsóház 
gyelmét arra a hirre, amely szerint a 

roni francia hatóságok szenegáli néger 

tonákat használtak a libanoni elnök és 

kormány tagjainak letartóztatása alkalm 

val. Az angol képviselő hangsulyozta, ho 

Nagybritánniának ehben a kérdésben 

vetlen és jelentős erdeke van, mert Szi 

ban és Libanontban agol csapatok hareolta 

és annak idején a libanoniaknak megizgé 

hogy függetlenségüket tiszteletben tart 

MOSZKVA A GAULLEISTARRA 

TAMASZKODOTT LIBANONBA 

Mersina (Rador). A német vávirati 
iroda a Nemzetközi Sajtótudósitó nyomán 

Damaszkuszban feszülten figyelik a 

a gaulleista csapatok közbelénése következe 

tében igen komolynak tartják. 
pDamaszkuszban feltették a kérdést hogy 

vajjon mi lesz a Szovjet magatartása a 

helyzettel kapcsola:ban, mert köztudomásd, 

hogy Moszkva a gaulleistákban és a keresz- 

ténv kisebbségben talált támogatásra Ugy 
vélik hogy a mohamedámok és a kisebb 

gek között fernálló egyezmány értelmében 

a Szovjat kénytelen lesz a Küözel-Kelatei 

szerzett több állásáról az amerikaiak jav 

ra lemondani. 

Milliós károk a Vatikánvárosban 
XII. PIUS PAPA A BOMBAKAROK SZINHELYÉN - TARDINI VATIKANI ALALLAMTITKAR KONYVTARSZO 

BAJABAN TÖBB FONTOS OKMANY IS ELPUSZTULT - SÜRGÖSEN MHG 

Vatikánváros. A Nemzetközi 
Sajtótudósitó jelenti: Az anyagi kárt, 

amelyet az angolszász bombák a Vati- 

kánvárosban okoztak, még nem lehet 

teljes nagyságában felbecsülni. Csupán 

a mozaik-gyárban többmilió Ura kárt 

okozott a tedobott négy bomba egyike. 
A műhelyben megsérüli Seitz hires mo- 

ikepe „A jó pásztor" is, amelyet le- 
másolás végett vittek oda. A kép Krisz- 
tus-alakjának száját letépték a bomba- 
szilánkok és egyébként is kárt tettek a 
képben. Egy nagy acélszekrény, amely- 
ben mozaik-könyveket tartottak és több 
min egymillió ures értéket képviselt, 
szintén elmisztult. 

CanaMm biboros lakásának valameny- 
nyi ablaka betört. A légnyomás a buto- 
rokat js összezuzta. A rádióállomás és a 
kormányzói palota között elpusztult az 
a pompás épület, amelyet uralkodók lá- 
togatása esetén számukra szállásul tar- 
tottak fenn. Monsignore Bernardino No- 
gara vatikáni jószág-kormányzó lakása 
szintén teljesen elpusztult. Nogara 
kénytelen volt még péntek éjtszaka át- 
költözni fivéréhez, aki a vatikáni mu- 
zeum igazgatója. Monsignore Tardini, a 
vatikáni államtitkárság főtisztviselőjé- 
nek gyönyörü könyvtárszobája, a benn- 
tTevő könyvekkel és fontos okmányokkal 
szintén csaknem teljesen elpusztult. A 
légnyomás megrongálta Serafini vati- 
kánvárosi kormányzó lakását is. Gavil- 
la columbiai ügyvivő volt a legközelebb 
a bombabecsapódások szinhelyéhez. 
Éppen a vatikáni kertekben sétált, ami 
kor a légi támadás megkezdődött és ugy 
menekül; meg, hogy a közelben lévő 
Totrdes Madonmna barlangjába futott. 

Veszélyben 
a a Szent Péter-templom kupolája 
Vatikánváros. A Nemzetközi 

Sajtótudósitó jelenti: Mint a fasszta 
sajtó közli, a bombáz következtében 
a Szene Péter-t 

l 

lom kupoláját komoly veszély fenyegetli : 

i 

élyben forgott, mivel a tá 

TEMPLOM KUPOLAJAT 

sérül és Bernini hires oszlopcsarnokai 
is megrongálódtak. Szakemberek már 
régen ugy nyilatkoztak, hogy Róma 
bombázása esetén a Szent Péter-temp- 

és ez a vélemény helyesnek bizonyult, 
mert a kupola északi részén repedés ke- 

KELL ERŐSITENI A SZENT PETEG- 

Tetkezeit, amely dz egész épitményt be- 
omlással fenyegeti. A kupola már a 18. 
század ota több fenyegető repedést mi 
tat, amelyek terjedésétl azonban óri 
vasabroncsokkal megakadályoztá 
Most feltétlenül szükség lesz a ecbo 
ujabb megerősitésére. 

XII. Pius pápa megtekintette a bombakárokat 

Vatikánváros. A Nemzgetközi ] 
Sajtótudósitó jelenti: A vatikáni kertek- 
ben végzett mindennapos sétája alkal- 
mával XII. Pius pápa megtekintette a 
Vatikánvárosban okozott bombakáro- 
kat. 

Előzőleg a Szentatya Canari biboros- 

nak, a vatikán közigazgatási bizotts 
elnökének jelentését hallgatta meg 
angolszász repülőgépek bombatá 
sáról. . 
Az Osservatore Roman 

lentése szerint folyik a romok eltakar 
tása. 

Weizsácker: A németek megkiméelik a Vatikán területenkiv 
épűületeit is, ami 

Zürieh (Tp). ABund cimü lap 
római tudósíitója jelenti: 
Rómának mint nyilt, vagy mint sza- 

bad, vagy akár min szent városnak kü- 
szöbön álló nemzetközi alapszabályairól 
terjesztett hirekkel kapcsolatosan 
Weizsácker vatikáni német nagykövet 
hivatalosan kijelentette, hogy a németek 
minden esetben megkimélik a vatikáni 
államot, épp ugy, miny a Varikánnak 
Rómában levő területenkivül épületeit. 

A német álláspont a Vatikánt 
Berlin. (Tp). A Nemzetközi Sajtó- 

tudósitó jelenti: A Vatikánváros elleni 
bombatámadás Berlinben igen erős 
visszahatást váltott ki. A Wilheimstras- 
sén nem hagytak kétséget aziránt, hogy 
ennek a támadásnak igen nagy jelentő- 

ségel tulajdonitanak és hogy német fel- 
fogás szerint az angolok, illetve ameri- 
kaiak ezt a támadást Rotározod céllal 
hajtották végre. 
Az illetékes némes körök felháborodá 

ga a Vatikánvárost ért támadás miatt 
annál nagyobb, mert - mmt hangsu 
lyozták — a pápa élete is közvetlen ve- 

is elől 
i biztonságba hel rezz ma- 

gyakorlatilag egész Róma megkimelését jel 

BEz gyakorlatilag egész Róma megl 
tését jelenti, mivel a Vatikánnak 
ban mindenütt vannak területenki 
tulajdonai. 
Róma német köreiben erélyesen 

jále továbbá azt a hirt, hogy aláaknáet 
számos középületet, igy például : 
nisztériumokat, aztán a hidakat, a 1 
központot, a gázközpontot és a vi: 
tékoket. Ilyesmiket még csak ne 
szándékoztak tenni. 

ért bombatámadás ügyébe 
gát. A Wilhelmstrasse véleménye 
ezzel a támadással terrorizál 
a katolikus egyház fejé 
VMWeizsácker báró, 
nagykövet időközben 
a Vatikánnak a lé 
latban, amelybe 
számolt azzal, 
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Szemben oz úttat 
Szeretem, hogy szemem csillagokig 

kutat. 
Szeretem a hosszan eliramló utat. 

ÉEreznt, ahogy hiv, hiv a messeisége, 
az éggel összeér, nincs, mincs selvol vége. 

Szeretem várni azt, aki jön és Idtni, 
mire nagy tud lenni, amikor p

a 

Tél ároa. 

Szeretem látni: jön, egyre él 

És elébemenni kigyülő szivemmel. 

— A reformáció emlékünnepe Pa 

cia-Köröstárkanybanm. (Saj. ) 

református gyülekezet bensős 
estől áthatva üte meg a refor 
emlékünnepét. a délutáni istent 
keretében megtartott eml 
Ujvárossy Terez tanitór 
nyitotta meg Kalvinról, majd S 
KJ. lelkipásztor vezénylésével az 
lásor és a serdült leányok ve 
énekelt, Szavalataikkal kitü 
dek F, Antal T., Szathmáray E ta 
E, Szathmáry Eszter, Bunta T 
Bsuppon Julia, Penedek Gizella és C 
Erzsike. A müsor többi száma is mé 
állott a cél szolgálatában 

Intézmények és iparcsok cukor- 

utalványa Tiri gara leme vár város 

közelelmezési szolgálata kozli, hogy uv 
fézmények, kórházak, vendéglők, bode 
gák és caikrot feldolgozó iparosok re- 
szére november 15-től kezdődően o 

ják ki az októberre sz cuko 
ványt. Az érdekelt nté ények és ceé- 
gek képviselői három napon belül ve- 
gyék át az utalványt. A határidő elt 
vel az át nem vett utalványokat meg- 
semisitik. 

telolaj kiosztása Sibiu-Nagysze. 
benben (Saj. tud.). A város k 
hivatala közli, hogy a lakosság 
ber hónapra fejenkint 0.20 1i 
jat kap a 3. számu olaj 
Az olaj kiosztását a kere 

ber 20g befejezik és nov. 22 g ö 
lesek a városházán az olaj jegyelklk el el- 
számolnmni. 

- Adományok. A Kakuk-csecsemő- 
condozó és napközi gyermekotthon ve- 

zetősége köszönetet mond a következő 
adományokárt: Renate baba 3000 lej, 
Balogh Böske 200 lej és sütemény, Mi- 
trane alma és sütemény. 

- Elitélték az aradi textilgyár tolva- 
jatt. (Saj. tud.). Az aradi Neuman-fére 
textilgy árban az elmalt évben öt vakme- 
rő betöréses-lopás történt, a tettesek 

mindannyiszor az egyik raktárhelyiség 
tetőcserepét bontották fel és összesen 
87 vég vászonárut vittek el 2,700.000 lej 
értékben. A tolvajok, akiket a rendőr- 
séenek sikerült elfognia, megveszteget 
tek ez egyik éjjeliört és a felsőtemetőből 
eukk al vitt létra segitségável jutot- 

gye 

-
—
-
 Tapkelte: 7 ó. 2. p. 

Napny.: 16 ó. 26 p. 

A nappal hossza: 
9 óra és 24 pere 

hunozamszaz MENHETE 

asá napokat és ünnepeket követő napok kivé- 
és kiadóhivatal: L, Piata Eratianu 3. 
s0-78, kiadóhivatal 28-10. 

tésév vl vagy postán küldve: egy hónapra 149 lei 
lej. Égyes szám ára 5 lej 

óla niások Reclama hirdető-iredában, Metiamu- 
Távbeszélő: 17-11. 

tak be a r körülvavő keribesen 
a raktárba Az aradi büntetőjárásbir 

ehet és Petrovic Dumitrut 1–1 évi, Ti 
lan Lucretiat pedig hat hónapi fogházra 
itélte. 

–- Malálosvégü villamosbaleset. Ti- 
misoara-Temesvárolt pénteken a re zzgek 
órákban kettős villamos összeü 

A Capitol- mozgóképszinli 

ellátott villamoskocsi vesztegelt, amikor 
gy másik kocsi beleszaladt az álló vil- 

lamosba. Az összeütközés igen heves 
t ugy hogy a kocsik megron 
k és a pótkocsi kiugrott a 
sakhamar ujabb kocsi érkezett a meg- 
Tlóra és az beleszaladt a már ás 
t vilamosokba Az utóbbi össz 
mek halálos áldozata van. Eev VIada 
fron nevü katona, aki az összeütkö 
t kocsik körül foglalatoskodott, sü- 
s sériléselket szenvedet. A menők 
okolva vitrék a helvőrségi kárház- 
Alia hogy merárkeztek a katona 

sabb forgalmi zavar keletkezett. 

Bisritean TInocentiut és Crisan mie 
3 3 Crisar Josifet 2 Lingurar Gheor- 1e 

: 

ozóknak pedig a 2. számu 

niők állataikkal 

villamosmegállón pótkocsival 

ek, 18 án a 100, 
401-600, 18én a 601-3800, 19-én a 801- 

1000 20-án az 10011 rendszámu gén 

én 0- e0 rendsz zámu trak- 

torok iratait, végül 22-én az 

orok iratait vizegátják fe- 

tatni a bizottság 

er 1 közöt azokat az 
iármüveket vizsgálják felül, 

zött napon nem miutathatta 

: Be a tulajdonos mert nincsenek üzemben : 

lés 101 között padig az aradi rej o 
iárban. 

amelyeke a kitü 

alt. A kettős összeütkazás miat dece és 
nem mutathatott jármüvekre kerül sor, 

—– KHrisztus király ünnepe Zimandul- 
mou-Zimándujfalun. Mély áhitattal ün- 
nepelte meg a falu népe ez évben is 
Krisztus királyságának ünnepét. Az ün- 
nepséger a templomi énekkar által elő- 
adott Krisztus király himnusza vezette 
be, mely után Sándor Zoltán szavalta el: 
,„Lesz még ünnep..." cimü alkalmi köl- 
teményt. Stéger Sándor dr. a falu lelki- 
pásztora ünnepi beszédben méltatta az 
ünnep jelentőségét és annak rendelteté- 
sét, amely hivatott arra, hogy irányitást 

n egyeseknek és a népeknek a mar 
g utvesztőiben. „Krisztus király pro- 

rammja — mondott a lelkész — gond- 
lésszerüen egyezik a mai élet legál- 

alánosabb és a legforróbb vágyával: 
békét teremteni a lélekben, a családban 
és a népek lelkében, hogy az Isten or- 
szógának nagy béketemplomában bol- 
dog legyen minden ember". Beszéde vé- 
gén Krisztus király oltalmába ajánlotta 
a falu népét. Az ünnepi beszéd után hó- 
dolati imák hangzottak el az egyház- 
özség, apák, anyák, ifjak, leányok 
ent Ferenc III. rendje, Róőzsafüzér- 
sulat, leányklub, Credo-egylet, isko- 
övendékek és végül a hadiözvegyek 

és árvák nevében. A meleghangu ün- 
nepséget több alkalmi szavalat és a Jé- 
zus Szive himnusza zárta be. 
— Mozik mitsora, November 13, szom- 

bat: Arad: Aro: „Scampolo" (Amedeo 
Nazzari, Lilia Sylvi), Corso: „Báró 
Munchhausen kalandjai' (Hans Albers, 
Leo Slezek, IIse Werner), Forum: 
„Monte Christo" (Pierre Richard Wilm, 
Ermete Zacconi, Michele Alfa), Urania: 
„A hóditó" (Amedeo Nazzari, Conchita 
Montenegro). - Timisoara-Te- 
mesv á r: Apollo: „Bocaccio", Atlan- 
tik: „A folyó'" (Lotte Koch, Hans Söhn- 
ker), Capitol: „A makrancos hölgy" 
(Amedeo Nazzari, Carlo Romano, Lilia 
Sylvi), Corso: „Szülők és gyermekek' 
Rugero Rugerri, Germana Paoleri). 
Thalia: „Szerelmi premier" (Kirsten 
Heilberg, Hans Söhnker, Margot Hil- 

felülvize scher). — Fratelia. Ujkisoda: 
Roxzy: „Kohlhiesel leánya" (Helli Fin- 
kenzeller, Oscar Sima). 
— Ögyeletes gyógyszertárak. November 

183, szombat. Arad: Danciu (a megyei kór- 

házzal szemben), Strelicovszky (Avram lan- 

cu-tér és Baratului-ut sarok). - Timisoara- 

Temesvár: Belváros: dr, Lupea ao Mai- 

utca 5), Gyárváros: dr. Sandovici-Heyer 

(Dacilor-utcta 10), Erzsébetváros: Bianu 

CMiron Costin-utca 1), Józsefváros: Neu- 

rohr János (Preyer-utca 1), Mehala: Cor- 

vin (Closca-utca 18). - Fratelia-Ujkisoda : 

Panajoth. – Freidorf-Ujkisoda: Ronomi. 

ő NYERT... 

— Hol az öcséd, - kérdezi a tanitó 
Péterké az iskolában. 
— Ma nem jöhetett iskolába. 
— Mi baja? 
— Fogadtunk, hogy m tud mélyeb- 

ben kihajolni az ablakon... és ő nyert. 

EzZ IS KEZDET 
— Nos, hogy állsz ismereen imádot- 

taddal, aki nem akar észrevenni? 

merkedés felé. 
Hogy-hogy? 

— Tegnap a mogiban már az én kabá- 
é akasztatta a rapátiát a ruha- 

— A legjobb uton magyek a meg 

ttmisoarai 
tus Nőszövetség teadélutánja. Novem- 
ber 14-én, vasárnap, rendezi ebben az 
idényben a timisoarai-temesvári Refor- 
mátus Nőszövetség az erzsébetvárosi 
Cipariu-utca 1. szám alatti református 
házban levő gyülekezeti teremben első 
teadélutánját. A tea mellé süteményt 
és sonkás-vajas kenyeret szolgálnak fel 
a nőszövetség tagjal, akik nagy szere 
tettel fáradoznak az összejövetel sikere 
érdekében. A tiszta bevételt a Vörös Ke 
reszt javára és a szegény gyermekek fell 
ruházására forditják. Az összejövetel 
fél öt órakor kezdődik. 

— Megbüntették a lakóit zaklató ház 
tulajdonost. Blaiher Alajos resitai-resi 
cabányai háztulajdonos rossz viszonban 
élt lakóival, mert a törvénytelenül köve- 
telt magasabb bért nem voltak hajlan- 
dók neki megfizetni. Emiatt állandóan 
zaklatta őket, amit a lakók meguntak éz 
feljelentést tettek ellene. Az oravitai 
oravicabányai törvényszék Blaiher Ala- 
jost két hónapi munkatáborra, a bérlők 
nek fizetendő 5000 lej erkölcsi kártér: 
tésre és 300 lej perköltség fizetésére 
itélte. A timisoarai-temesvári itélőtábla 
az itéletet helybenhagyta. 

— Kiskoru gyilkosok, (Saj. tud.). Öt 
kiskoru panatulnoui-ujpanáti fiut né 
hány hónap előtt biróság elé állitottak, 
mert összevesztek Curut Mihai község- 
beli lakossal, akit olyan sulyosan össze- 
szurkáltak, hogy elvérzett. A fiatal bü- 
nözőket az aradi törvényszék két hónap 
pal ezelőtt vonta felelősségre és Dirb Mi 
hályt, Florian Józsefet és Repp Jakabot 
4- évi, Leisz Jakabot pedig két és fél 
évi fogházra itélte, mig az ötödik 
lottat, Essig Fülöpöt felmetette. A fiak 
azzal védekeztek, hogy amikor a német 
sorozóbizottságot várták, Curut beléjük 
kötött és nem akarták megölni, erek 
megverni. Az aradi itélőtábla a három 
első vádlott büntetését egy évre és hat 
hónapra, a negyedik vádlottét pediz hat 
hónapra szállitotta le. 

— Az osztálysorsjáték ötödik oszt 
lyának ötödiknapi huzása. (Bucuresti. 
Az osztálysorsjáték ötödik Ssztályának 
ötödiknapi huzásán a következő számok 
nyertek nagyobb összegeket: L000.000 
lej: 526238; 200.000 lej: 762. 
60.000 lei: 70129 13734; 50000 
lej: 329660 23413 10903; 40.000 
lej: 17 a 67645 71956 41566 70644; 
25.000 lej: 78104 56260 12595 6781 
68988 6908 18215 24714 T1704 77380 
63081 663 70453 68859. A felsoroltakom 
kivül még több sorsjegyet huztak 
egyenkint 20.000 lej, 15.000 lej, 12.! 
lej és 8000 lej eredménnyel. A huzás 
tovább folyik. Számhibákért telelősséget 
nem vállalunk. 

gádtó. 
NOVEMBER 14, VASAÁRNAP 

BUCURESTI: 7.55 Ébresztő, hirek, 
reggeli hangverseny. 8.50 Gyermekek 
órája. 9.30 Istentisztelet közvetitése. 
11.15 Szimfonikus hangverseny. 13.25 
DéN hangverseny. 13.50 Német hirszol- 
gálat. 14 Hirek. 14.30 Szórakoztató 
Sor sebesültek részére. 15.30 Katonák 
postája. 16 A falu órája. 17 A mmka és 
világosság orája. 18 Kivánság-hangver 
seny. 19 Ismeretterjesztő előadás. 19 45 
Hirek. 20 Operettrészletek. 20.50 Hábe- 
rus krónika. 22 Hirek, sportesemén 
22.40 Szórakoztató zene. 23.30 Induld 
RADIO MOLDOVA: 9.30 Istenti 

let közvetitése. 13 Román zene. 
Hirek. 19.15 Hangverseny. 21 Hirek. 

BUDAPEST I: 8.45 Zene. 9.15 Hir 
9.30 Öszinte beszéd. 10 Unitárius ist 

tiszletet. 11 Római katolikus egy! 

ének és szentbeszéd. 12.15 
istentiszteletet. 13.55 Rádiózenekar. 1 

Hanglemezek, 15.45 Hirek. 16 Mezőgaz 
dasági előadás. 16.45 Rádió 
17.45 Hirek, 18 Zongorajáték. 18.20 
sek. 18.35 Cigányzene. 19 Hanakép- az 

Ujpest—Ferencváros labdarugó mér 
zésről. 19.20 Tánczene. 19. 50 Hirek. 

eltoydy 

Sportközlemények. 21 Bufelejtő é 

zene, 22.40 Hirek 23.10 Hirek en 

angol, francia nyelven. 23 
mezek 244ő Hirek. 



-
 

ő
 

: 

s
 

E
 c s 

tatála 

inchhausen Jeromos báró gyermek- 
obánk hőse, aki ágyugolyón lovagolt 

am holdban is járt, legutóbb pedig fil- 
e is csináltak róla, nem a képzelet 
ő üleménye. A „nagy hazug" 1720-tól 

ig élt, tizenkét évig katonatiszt volt 
osz szolgálatban, résztvett a törökök 

eni háboruban, majd nyugalomba vo- 
t és egészen haláláig kis birtokán 
zdálkodott a hannoveri választó-feje- 
lemségben. Münchhausen vidám cim- 
ra volt, csak szeretett az emberek or 
alá egy kis borsot törni, ha elvetették 
sulykot. Különösen a lóditó vadászo- 
it tudta azonnal lefőzni. Mihelyt valaki 
ő közelében vadászkalandot mesélve 

üllentett, azonnal még nagyobbat tu- 
c hazudni. 

A báró még életében hires lett, több 
ál: a világirodalom egyik legérde- 
ebb alakja, De amilyen vidám fiockó 
a hárijánosi báró világéletében, oly 

szomúcsak vaeltak utotsá 
csztcmalői 

Mostanában egy Haensel nevü iró raj- 
lta meg levéltári kutatások alapján 
ünchhausen életének mtolsé, siralmas 

regényét. Akkorára már fáradt, vén em- 
er lett a délceg tiszt, a jó vadászcimbo- 
u, mégis megnősült hetven éves korá- 

ásodszor, Egy szép, tizennyolc éves 
nemesleányt vett el feleségűül. A báró 
magába bolondította a lányt nagyszerü 

em eszéléseivel, káprázatos hazugsá- 
Bpaival. Amikor elmesélte neki, hogyan 

e ott fel a paszuly szárán a holdba, 

inősa 

uLoagy cénütt az ágyugofyán ülve 
a leány delejes álomba merült, hallva 
ezeket a csodálatos kalandokat. sk 

ett Esküvő után azonban az asszony csak- 
n hamar kiábrándult, mert férje minden 

szép mese ellenére mégis csak az- 
' gastyán volt. Münchhausen azonban 

utódot remélt, hogy birtoka ne szálljon 
10000 rá egyik oldalági öccsére, aki nagyon is 

nyiltan kimutatta mennyire várja a 

kacsi elpatkolását, csakhogy a birtokba 
ülhessen. Gyermekáldás nem köszön- 
tbe ellenben Raspe, egy szédelgő 
kasztó elcsábitotta a fiatal asszonyt, 

Hogy bosszut álljon a bárón, aki őt, mint 

csalót, leleplezte. Szegény Bernhardine 

nyává lett és Münchhausen erre elker- 

elte házából. Karácsonykor a báró be- 

teg lett, volt felesége felkereste, de a hal- 

dokló nem bocsátott meg neki. A boldog- 

talan asszony a vizbe vetette magát és 

tt lelte halálát. Nemsokára a báró is 

elhunyt. 

Eltemették a bodenverderi templom 

rriptájába. Ott feküdt éppen száz évig, 

amidőn 1897-ben átépitették a templo- 

tettontották az a konorsáját is 
be, ime, mit láttak a megdöbbent szem 

k? A báró olyan volt, mintha csak 

tegnap halt volna meg, semmi nyoma 

sem volt rajta az enyészetnek. Az agya- 

föld, amely az üvegkoporsót körül- 

ette épségben tartotta a hullát. Meg- 

feliiltető. kezét melléen összekulcsolta, 

arca mosolygós volt, ugyanugy mint 

mikor meséi után a hatást leste. Egy- 

szerre csak 

szélcakam 
útott végig a nyitott kapun keresztül a 

emplomon. A friss szél megérintette a 

oltat, Egy pillanat alatt összeesett az 

alak, üres koponya vigyorgott 

zon a helyen, ahol az előbb még évszá- 

ados mosoly játszadozott. A halut Fe- 

kete kabátja is egyszerre porrá vált. 

Ez volt Münchhausen, – mondta a 

elenlevő lelkész. Eetöltötték a kriptá: 

mokkal, elföldelték a bárót máshol 

ma már sirja helyét sem tudják... 

oprrá velt az ember, de szelleme él. Is- 

rik a kis gyermekek, akik olvasni ta- 

mnak és kicsiny szivükbe fogadják 

s 

elégedetten feküdt ott a nagy füllentő és 

Silány akácok kapaszkodnak kétol- 
dalt a homokos földbe. Erős nyugati 
szél taszigálja, majd eltériti az árokpart- 
ra. Goromba szél ez. Rohan az mt hosz- 
szán, ordit, dudál, elhullott szénát, szal- 
mát, esztendős ördögszekeret hurcol. A 
mennybolt hüvösen ragyog, gyenge a 
nap, hiába erőlködik, nem bir a széllel. 
A földeken araszos a buza, hullámzik 
mint a zöld tenger. 
Négy óra lehet, délután. 
Jó két kilométeres darabon egyenes 

az ut, száguldhat rajta a szél. Néhoi 
megszaggatta már a fákat, fiatal leve 
lek, tört galyak hevernek a földön. Az 
uton, szembe a széllel, fiatal asszony 
erőlködik. Másfél kilométerrel arrébb, 
széliránt, kemény ember viteti magát a 
fató bolondsággal, 

a 
Az aeszony sápadtan indult hazulról, 

de egyszerre pirosra marta szép arcát a 
szél. Belekapott kék köznapi ruhájába, 
csattog mögötte a ráncos szoknya s elől 
megfeszül, mert ugy tetszik a szélnek. 
Kendő van a fején Két esztendeje öz- 
vegy. Gyerek is maradt az ember után. 
Kisfiu, Péter. 
Most annak a dolgában igyekszik. 
Nem nagyon kiván szembenézni a 

széllel, Inkább csak a lába elé figyel s 
mosolyognia kell, hogyan játszik ruhá 
jával a szél. Mintha sok apró gyerek 
rángatná s közöttük kicsi Péter. Duhaj 
kisfiuk lehetnek ilyenek. Ilyen szertele- 
nek, mint a szél. 

Hát akkor most az embert is föl kell 

idézni. Mintha itt járna a hajlongó fák 

felett, hófehéren, ahogy elment s nézné 

a küszködő Annát. Igen, itt van a közel- 

ben. 
Akkor felkapja fejét, mert meglátja 

az embert az mton. Messze van még, de 

nem olyan fehér, nem olyan szépséges 

Az egyszerü, élő ember. 

Azért figyeli. Hozza feléje a szel. 

Pipáját akarta meggyujtani, de az se 

hogyse sikerült. Allott egy darabig, ve- 

sződött a lánggal s nézte, hogyan közele- 

dik feléje az asszony. Ötszáz lépésre le- 

hettek egymástól. 

Zsebrevágta a pipát. Könnyen mozog, 

hátában a szél. S mulat azon, hogy amint 

emeli a lábát, előreveti a szél. Szinte lép 

helyette. 

Az meg különösen melegiti, hogy va- 

lami asszonyféle irányába sodorja. Néz- 

te, mennyire erőlködik szembe a széllel. 

Mosolygott rajta. Nem asszonynak való 

mulatság ez. Ő ugyan ki sem engedné 

ilyenkor. Házban a helye. Fészket mele- 

giteni, eleségről gondoskodni. Ez ember- 

nek való idő. Csont kell hozzá s kemény 

bőr. Az olyan asszonynép puha husból 

van s gyönge a bőre. 

Názi. mosolyog. Kiveszi már az arcát. 

Szép. Fiatal, Sohase látta. 

Egyikük a taposott gyalogjárón 

igyekszik, másik az ut közepén. Mikor 

iz lépésre lehetnek egymástól, kilép a 

férfi az utszélre. Szembe az asszonnyai. 

Senki sincs a közelükben, ráköszön leg- 

alább s elgyönyörködik a szép arcában. 

Kicsit megszeppen az asszony. Azt 

mondja az ember: 
— Nehéz járni ilyenkor! 

Irta: ORMOS GERŐ 

meglenditi a szél. Odakap, lefogja. S 
összehuzza a szemét, ugy felel: 
— Nehéz ám! 
Az ember ugy áll most, hogy elfogja 

a szelet. S tovább beszél: 
— Hová ilyenkor? 
—- A városba. 
— Az messze van. 
— Messze. 
S nézi a zugó fákat. Mit akarhat ez a 

szelid ember, hogy igy beszél hozzá? 
Hogy igy óvja a széltől? Rákapja olykor 
a szemét s összeméri boldogult urával. 
Ez fiatalabb. Egészségesebb. Hallgatja 
az embert: 
—- Ki se engedném iyenkor. 
—- Csakhogy kell ám. 
—– Mért kellene? 
— Kicsi fiam végett. 
— Asszony? 
— Az. Öreg asszony vagyok én már. 
S érzi, hogy gyullad a képe. 
A Fférfibél nagy nevetés robban: 
—- öÖreg ám! Iszen leányom lehetne! 

Aztán hogyan, hogy a fia végett? 
— Nevelésbe adom. 
— Hát odahaza nem nevelhetik? 

— Nem. 
S felnéz rá. Hallgatnak. Oldalt állanak 

a szélnek, lódit rajtuk olykor, nekisze- 
gik a fejüket s nézik egymást. 
Azt mondja az asszony: 
— Mert magam vagyok hozzá. Sze- 
yen. 
lint erre az ember. Nem faggatja. 

Ha maga van, az szomoru.Most megered 
az asszony nyelve: 
— Aztán, hogy olyan sokat rágódtam 

rajta, hát éppen most ebbe a nagy szélbe 
jutott eszembe, és megyek. 

Csendesen felelt az ember: 
—– Azért akasztja most a szél.. 

Hogy ne menjen. 
- Hát? 

Hogy tartsa odahaza a kicsi gyere- 
et. 
— Nyomoruságra? 
—– Akármire. Azért anyja. 
Hátat forditanak a szélnek, ugy vál. 

togatják a szót. A nap elé szürke fáty 
aszik, elsötétül a határ. Mutatja az em 
ber: 
— Nem jó ilyenkor futkosni. 
S előveszi forró zavarában a pipáját 

Tömi, pedig csak tüz kelleno annak. 
Az asszony nézi. Szépen beszél ez ... 

Jó ember lehet , .. Pétert védi... A ki- 
csi fiát. Ismeretlenül. 
Mikor gyufát cirkantana, széttárja a 

kendőjét, hogy elfogja a szelet 
— No most..igy tán megy majd... 
S összenéznek az ugráló láng felett. 

Azt mondja az ember: 
— Jóőjjön vissza. . Jobb erre... ba 

már igy összehozott bennünket a szél 
Megnézném én azt a gyereket. 
Egymás mellé állanak. Méregetik a 

hosszu utat. Nagy magasságban mintha 
apró gyerekek kacagásával labdáznék a 
szél. 

Indulnak. Hallgatnak. A pipa füstjét 
elkapja a szél, kisérik, meleg a szemük 

S mire falut érnek ismerik egymást. 
Nevet az asszony, hintázva lépked örö- 
mében. 
Az ember 

tüzel. 
FElőbujik a nap s ordit, száguld a szél. 

homlokában boldogság 

S melegit a szeme. 
Az asszony oldalt fordul, szoknyáját 

FORUM-morzi, Mrael távbeszélő 20-10. 

Ezek ketten felnéznek a magasságba 
s magukénak érzik az egész világot. 

A főszerepben: 

mint Gullivert, vagy Robinsont. 

Előadások 3, 5, 7 és 9-kor. 

Ma a II, és az utolsó rész. 
Dumas Sándor világbirű regényének filinváltozata. 

Kedvezményes és szabadjegyek nem érvényesek 

Pierre Riehard Wilm, Ermete 
zZacconi. Milehele Alfa. 

„GIGANT AZ UJ NÉMET oRIAS 
REPÜLÖGÉP. (Berun). Az Adler ctmil 
mémet katonai folyóirat első isben közöl 
képeke: egy uj német fegyverről. Ez a 
323. jelzésü uj Messerschmidi-repülő- 
gép, a világ legnagyobb repülőgépe, 
amelynek „Gigant" a neve. Az uj repülő- 
gép ugy hat, mint valami özönvie előtti 
szörny. ő tagu személyzetén kivül 130 
teljesen felszerelt katonát szállithat. A 
szárnyak fesztávolsága 55 méer, kere- 
keinek száma 10, kiváló páncélzata van 
és a próba-vállalkozásokon kítünően be- 
vált. (Tp). 

HATVANEGY BOLGAR CSALAD 
TELEPÜLT VISSZA ROMANIABÓI. 
(Szófia). A bolgár—román lakosságes 
re-egyezmény alapján októberben 61 
bolgár család tért vissza Bulgáriába a 
Bánságból. A visszatérők Észak Bulgá- 
riában telepedtek le. Ezenkivül tiz bol 
gár család települt vissza Ukrajnából 

CTp) 

AZ EGONOMIST A HABORU JóVA 
TÉTELI! FELTÉTELEKRőŐL. (Lon 
don). Az Economist cimü angol 
Kközgazdasági lap már most foglalkozij a 
jóvátételi feltételekkel, amelyeket a há 
boru után Németországra kell kiszabni. 
A lap javasolja, hogy Németországtól 
első részletkén 90 milliárd márkát kő- 

veteljenek. (Tp). 
... 

TIZ UTAS HALALOS BALESETI 

EGY NÉMET ALLOMASON. (Duis 

burg). A wedaui állomáson tiz utas, kö 

zöttük négy nő életét vesztette. Akkor 

akartak átmenn; a vágányon, amikor 

egy személyvonat befullott az állomás 

ra. Két másik utas sulyos sérüléseket 

szenvedett. (Rador). 

HIRSZERZő ÉS HIRTERJESZTÖŐ 

ESZKÖZÖK LEFOGLALASA AZ AN- 

GOL-AMERIKAI MEGSZALLAS 

ALAÁTT LÉVÖ TERÜLETEKEN 

(Bern). A német távirati iroda jelen 

Az angol és amerikai csapatok 

szállta területeken minden iródépe! 

fényképező gépet és rádiókészüléket l 

foglaltak. (Rador). 

m 
Szabalyozták a gumilábbelihe? 

szükséges félgyartmanyok 

eladási módjat 

Bucuresti. A katonai es polg 

ellátási államyitkárság a hivatalos la 

pan megjelent rendelettel szabályozta 

lábbeni készitéséhez szükséges gumi el 

osztásának és felhasználasának mó 

A rendelet kimondja, hogy a ha 

szerelési és haditermelési minisztéri 

felügyelete alatt keszülő gumibocsko 

sima- és recés italp-, valamint a , 

misarokmennyisegek felosztását az ill 

tő gyárak a megye- és járdsi székhely 

muüködő kereskedők utján hozzák f 

galomba. Legfeljebb 30.000 lako 

helységben két kereskedőt, legfelje 

60.000 lakosu helységben négy keres 

dőt és 60.000 lakoson felül levő helysé 

ben hat kereskedőt lehet megbizni eze 
nek a cikkeknek az árasitásával. 

A gumiból készült lábbeli árusitásá 

foglalkozó kereskedő köteles az ári 

mennyiségéről és az eladott cikke 

ez utóbbiakról a számlák és jegyzé 

alapján kimutatást vezetni. 

A rendelet szerint a polgári lako 
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Apróhirdetések 
ROMAN, német es magyar nyelvtudással, 

kereskedelmi érettségivel egy leány allást 
keres. Megkereséseket ,Szorgalmas' jeli- 

gére Reclamahoz Arad, Eminescu-utca 4. 

358) 

BUTOROZOTT SZOBA, fürdőszoba- 
használattal, esetleg teljes ellátással, ki- 
adó. Cim Reclamanál, Arad, Eminescu- 

utca 4. (321) 

MEÉLY gyermekkocsi, jóállapotu, eladó. 
Arad, Mossótzy-telep, Pipos-utca ez 

322) 

FIATAL borbélysegédet teljes ellátással 
alkalmazok. Ruff József, Sant-Ana, 
580. (323) 

ELADO korszerü ebédlő, Arad, Elisabe- 
ta-körut 48, első emelet. (324) 

AKAC,-, szerszám- és épületfa eladó. 
Arad-Gai, Caámpul Barbus-utca 7, Gaál 
Pal. (325) 

FRANCTA nyelvre kezdőket és hala- 
dókat tanit, alsó osztályu középiskolá- 
sokkal ismétlő tanulást vállal jutányo- 
san Valko, Arad, Luther-tér 2 (326) 

GYERMEKBAKANCS 30-as, juhten- 

bőrből, alig viselt, eladó Róna, Arad. 
Carol-körut 10., II. em. (327) 

RÖMIKŐ eladó Cim Arad, Oncu-utca 
23 (328) 

TÉLIKABAT, 12 éves fiu részére való, 
eladó. Weisz, Arad, V. Goldis-utca 5. 

(329) 

ELVESZETT kulcs-csomó Aradon, a 
Bratianu—Matei Corvin-u,, és Plevnei- 
tér utszakaszán Megtaláló jutalom elle- 
nében adja át. Weisz, Arad, Baritiu-utca 
25. cim alatt. (330) 

HOHMANN-BLOCH-féle hegedüisko- 
la első kötetét megvenném. Arad, Re- 
mus-utca 10. (331) 

KÖLÖNBEJARAT butorozott szobát 
keresek Cimekei Reclamahoz, Arad, 
Eminescu-u. 4. (332) 

GYAI UPADOT, csakis jóállapotut, 
vennék Arad, Ep. Ignatie, Pap-utca, 7. 
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Timisoarai 
Temesvári CRESP-MdbzZ móadások 

HATALMAS SIKERREL PEREG UJDONSACUNK- 

a remek: szüök és gyermekek 
A főszerepekben: RUGERO RUGERRI, GERMANA PAOIIERI 

TELEFON: 38-95 

FINOM vaskályha, fa- és kokszfütésre al- 

kalmas, eladó. Arad, Miron Costin-u. 3. 

(247) 

HAZTARTÁAS vezetésére felfogadok meg- 
bizható, gyermekszerető nőt, Cim a timisoa- 
rai kiadóban. (9019) 

URICSALAD alkalmaz megbizható a ház- 
tartás minden ágában jártas, komoly nőt. 
Jó bánásmód és fizetés biztositva. Cimeke- 
Reclamahoz, Arad, Eminescu-u, 4. -Tiszta" 
jeligére. (372) 

2 PLUÜSFOTOJ, szürkeszinü, Thonet-butor, 

t1 kanapé, 3 fotőj, 1 asztalka) barna és bar- 

na bőrrel kárpitozva, keveset használt, sza- 

vatoltan tiszta, eladó. Timisoara, Blv. Regi- 
na Maria-körut 10. II. 6. (8916) 

o 

FOTO Bach, Alba-Iulia, keres kifog. 
telan fényképészsegédet (nőt) jó 
éssel és részedéssel. (44 

CSEREÉPKALYHA, használt eladó 
misoara, IV., Mircea Voda-m., 12., I en 
1. szám. (8904 

SÜRGÖŐSEN eladó férfi télikabát és eg. 
fekete, alacsonyabb termetre való no 
kabát, valamint 38-as fekete lakkcipo 
Timisoara, III., Domnita Balasa-u 18 
2. ajtó. (8902 

EGY 3 járatu parasztmalom és egy k 
eladó. Funariu Aurel, Sannicolaul mare 

(8901 
MINDENEST felfogadok Cim. Arad, 
Avram fancu-tér. 11. szám, 7 ajtó. (5371) 

FIATAL takaritóleányt alkalmaz Angel 
gyógyszertára, Arad, Catedralei-tér. (334) 

MAGAS alakra való sötétszürke öltöny és 
barna női kabát eladó. Arad, Trib, Axente- 
utca 2. ajtó. (333) 

TRODAI iratállvány, belföldi perzsaszőnyeg, 
egy vaggon fa eladó. Arad, Cosbuc-utca 32. 
szám, 2 ajtó. (336) 

40 HOLD vegyes fákkal kevert erdő kiter- 

melésre eladó. Severin megyében, 5 km. az 

állomástól. Közelebbi felvilágositás Barth- 

nál, Timisoara, III. Domnita Balasa-utca, 

39., 12-4 óra között. (8847) 

MINDENES, egyszerü, főzéshez értő, 
cseléd, vagy bejárónő is lehet, azonnal, 
vagy november 154g jelentkezzék. Ti- 
misoara, Regele Mihai-körut, 9., I. em. 
5. Lederer Pál, (Ezelőtt Duca-ut 1.). 

(8906 
URANIA-fi! mszinház, Arad fjól tütött terem. Távbeszélő 17-32. 

Amadeo Nazzari, Conchita Monte 
szivet-lelket gyönyörködtető 

Ma. Egy csodás szerelem meséje. 

löadások 3. s. 7 és 9 órakor. 

negro 
iilmje A hóditó 

SZÖVÖSZEK, korszerü, szövetszövésre való, 
teljesen felszerelve, eladó. Arad, Dr. Ioan 
Suciu-utca 100. (337) 

GYAKORLOTT vasalónőt és gépészt női 
készárumunkára alkalmaz Noszkay, Arad, 
Regina Maria-körut. 12. (338) 

FEHERNEMU-varróleányt és tanulóleaányt, 
románt vagy németet, alkalmazok Arad, 
Stroescu-utca 5/a (341) 

JORÁVALO bejárénőt kereszk kifőzésbe. 
Kotrányiné, Arad. Regina Maria-körut 13. 

(340) 

JÓAÁALLAPOTU pearzsabunda szkunksz gel- 

lérral, kétsütös takaréktüzhely, barna, box 
csizma, 42-es számu, eladó. Cim Reclamanál, 
Arad, Eminescu-utca 4. (345) 

ANGORA fonást jutányos áron vállalok 
Arad, Lae Barna-utca, 14. (339) 

PEZSANIKI bunda 34-es, jó állapotban 
lévő és keleti szmirnaszőnyeg, 4x3 négy- 
zetméter, eladó. Timisoara, III, Asa- 
nesti-tér, 2., I. em. 4. (8908) 

ANUAR elsejére, százholdas birtokra 
hadmentes bérest keresek, aki vezetni 
és gazdálkodni tud. Szőlőhöz és méhé- 
szethez értő előnyben. Cim a timisoarai 
kiadóban, (4420) 

KEIADÓ 5-szobás, gyönyörü villalakás, 
biztosan beköltözhető. „Casagent", Ti- 
misoara, II., Maresal Joffre-1, 7. Távbe- 
szélő 43-59. Inreg. Cam. Com. 269/ 
1867/1943. (8g884) 

HARMAS, diófurniros szekrény, ké: 
diófurniros rekamié, uj és egy festett, 
hármas szekrény, rekamiéval, használt, 
eladó. Timisoara, III., Medea-u., 2 Ra- 
pid sportpályánál. (8905) 

Nöl kabátok forditását és alakitását ol- 
csón vállalom. Cim Reclamanál, Arad, 
Eminescu-u, 4. (312) 

ElADÓ teljesen uj, fekete női télikabát, 
vatódi szkunszk, szeles kézelővel, gallér- 
ra és hozzávaló kézvédővel. Megtekint- 
hető szivességből Emngelhard szücsnél, 
Arad, Eminescu-utca. (313) 

14 SZEMELYES damaszt asztalteritő, 
apztalkendőékkel, 24.000 lejért eladó. 
Cm Reeclamanál, Arad, Eminescu-utca, 
szám (314) 

GYES tanulókat és egy segédet alkal- 
azok. Arad, Metianu utca, 6. szám. 
rbán-cukrászda. (315) 

KETTA, 150 négyzetméter, eladó. 
Cim Reclamanál, Arad Eminescu-utca, 
szám. (316) 
RVOSI vizsgaló asztal és diathermia- 
ep, 110 voltos eladó. Arad, Gavra-utca, 

emelet C317) 

ARO-mozi, Arad Fávbeszélő 24-45 
Előadások 3, 5. 7 és 9 órakor 

Vigjáték, olasz filmremek. Amedeo 

SCAMPOLO 
Nazzari és Lilia Sylvi a tőszerepben. 

BUTOROZOTT szoba kiadó két hölgy vagy 

iskolásgyermek részére. Arad-Muresel Ni- 

colae Paulescu-utca 63. (342) 

KOMBINALT, vagy uriszoba-butor 
megőrzését szavatolással vállalom. Cim 
a timisoarai kiadóban. 

BEJÁRONÖT, tanulót és tanulóleányokat 

azonnal alkalmazok. Königstorfer cukrász- 

dája, Arad. (343) 

UTSZTA bejárónőt felfogadnak. Jelentkezés 
Timisoaran az iparkamara épületáben II. 
em., 15. ajtó, vagy Domasneanu-u. 3., 5. cim 
alatt. (9021) 

FIATALABB női irodai munkaerőt alkal- 
mazok, aki lehetőleg jól számol és személy- 

zeti adó- és betegsegélyző-ügyekben jártas. 

ASZTALOS munkát, ujat, valamint ja- 
vitást vállalok. Ugyanott ajtó, ablak 
eladó, Timisoara, Carol-körut, 51., 11. 
ajtó. (8921) 

mélyhez Timisoara, III., Domnita Ba 
lasa-u., 43. 

MINDENES cseléde keresnek 2 sza 

ELADO korszerü, besszarabiai perzs 
bunda, tiszta gyapju fekete, kifogásta 

lan télikabát, valamint kereszthur 
külföldi, fekete rövid zongora. Timiso 
ra, HI, Mirtopolit Varlaam-utca, 8., 3 
csengő. (8885) 

SÖRGÖSEN vennék Wertheim pén 
szekrényt. Gyártmány és szám nem sz 
mit. Timisoara, távbeszélő 23-78. (8925) 

re való iróasztal, diófurniros, kerek kis- 

II. em. Jobb ajtó. (8912) 

KOMBINALT szekrény, konyhába is 
alkalmas, 4 szék, asztal, gyermek részé- 

asztal, 2 Thonet-karosszék, kárpitozva, 
eladó. Timisoara, IV., Ton Ghica-u, 4 

KERESEK sürgős megvételre nemes, 

norcelán-készletet, Timisoara, I., Regele 
Ferdinand-körut, 8. Az mdvarban. In- 
terior. Távbeszélő 47-40. (Inreg Fi. 
com. Mo. 220- 11.378-1942) 
— 

Folyóíratunk a 

HAVI SZEMLE 
TAHNM Sd HÉ MtMSTMTtATTATTIMTagt Ttm o atarmge 

Megrendelhető : ; 
ARAD, Str. Bratianu No 2-4 

korszerú, főpostai megállónal, egy 
ugyanilyen földszintes lakas ellenében. 
Esetleg korszerü családi ház vagy ház- 
rész megvételi lehetősége jöhe, számi- 
tásba. Timisoara, Regina Maria-körut, 
10., IT. em. 6. (8915) 

KAPOSZTAS HORDOK ( keményfából) 
és email zsiros-bödön eladó: Timisoara, 
I. Eugen de Savoya-u., 20. szám. A por- 
tásnál. 

36-os BAKANCS, 36-os egész cipő, kü- 
lönféle ruhanemü eladó. Timisoara, Ton 
Ghicau., 1., 1 ajtó. (8922) 

BEJARONOT, rendeset, megbizhatót 
keresek. Timisoara, II., Cantacuzino-u. 
4,, II. em. 2/a. (8918) 

MINDENES leányt, esetleg bejárónőt. 
két személyhez keresnek november 15- 
re. Jól fizetnek. Timisoara, IV., Ber- 
thelot-körut, 10., III. em., 9. (8907) 

Jó ALLAPOTBAN lévő 1070 MAV., 
vagy 930 Hoffer-golyóscsapágyu cséplő- 

Ajánlatokat , Törekvő" jeligére Reclama- 

hoz, Arad, Eminescu-u., 4. (344) 
szekrényt vennék. Roessler, Sechnita, 
posta Jarnut. (4427) 

ERFIRUHAK u. félcipő, 43 as, és 
ánykakabát eladó Arad, Gavra-utca, 
szá (318) 
NDELETNEK megfelelő Jjól főző 
járónőt alkalmazok Arad, Harie 

di-utca, 13. Török 319) 

INI tudó idősebb házaspárt alkalma- 
Arad szélén lévő tanyán. Cim Recla- 

mál, Arad. Eminescu-utca 4. (320) 

OCSI (stráfkocsi) üzembiró állapot- 

5000 kig teherképesség eladó Sim- 
ansport. Arad, Ayram lancu-tér 14. 

(373) 

őLLŐT vennék sürgősen a Hegyalján, 
dasi jóminőségü házzal együtt. 

ac Arad Soareludsutca, 1. szám, 
özött. (333) 

CORSO-ZI. Arad Távbeszélő 23-t4 
Előadásek 3, s3, 7 és 9 érakor 

ELADO jó állapotban levő gyermekágy, 
betéttel, összehajtható nikkel hangjegy- 
tartó, valamint 35-ös női hócipő. Timi- 
soara, IV., I. Vacarescu-u., 21., 9. ajtó. 

(8920) 

2 DARAB sötétkék, női kabát, szövet, 
selyemruhák, 37-es cipők, női gumikc- 
peny és egy kék pullover eladó. Timisoa 
ra, II, Lunei-u., 10. Kapu alatt jobbra 

Ne mulassza el megnézni a tilmek 

nézett meg. 

Báró Münchha 

filmek közt a legszebbet, amelyet három nap alatt 10.000 ember 
Kedvezményes jegyek nem érvényesek. 

ans Ailbers, Ise Werner. Leo Slezak 

csodáját, az eddig megjelent szines 

usen kalandijai 

GYERMEKSZERETŐ mindenes: esetleg 

egy egyedülálló fiatalabb, szegénysersu nőt, 

keres keresztény család azonnalra. Timi- 
soara, I. Ohmp-u., 13. 2. ajtó. K 

ELVESZETT Frig Elena névre szóló pitos 
igazolvány és zónakönyvecske. Megtalálója 

sziveskedjék átadni vagy a Déli Hirlap ti- 

misoarai kiadójában vagy I kerület Dr. N. 

Paulescu-u,, 2. szára alatt, a Primavara-sza- 
tonban. (6000) 

HALÓSZOBA, aradi, egész sötét, gyö- 

KORSZERU előszobafal, régi müvü és 
korszerü órák, jeles képek, 38-as hó- 
csizma és antilopcipő, dunyha, asztalte- 
ritékek, törülközők tükrök eladók. Ti- 
misoara, IV., Budai Deleanu-u., 28., Z. 

arjtó. (8902) [ 

nyörü kivitelü, eladó Timisoara, TIon 
Ghica-utca, 4., II. em., ajtó jobbra. 

EEJÁRÖNÖŐT azonnalra felfogadnak. Ti- 
misoara, III., Corbului-u., 15. (8914) 

BETEGAPOLÓNŐ ajánikozik magán- 
házba, éjjeli szolgálatra, esetleg nappal- 
ra. Cim: Timisoara, III., Odobescu-utca 
56. (8911) 

EGYEDUÜLALLÓ nő keres külön!i 
tu üres kis szobát a mnsekvárosb 
meket Timisoaran, Müller Guttenbruna- 
u., 14. szám alatt adják át a házmester- 

ÖZLETHELYISEGET keresek lehető 
leg a Józsefváros főutvonalán, es 
üzletet átvennék. Bővebbet: Tim 

(8913) 
III., Asanestirtér, 2., I. em. 4. szám 
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kiváló gyártmányu porcelánt, barock 
ezüstöt, 12-személyes nehéz kristály- és 

4426) 

LAKASCSERE! Háromszobás, teljesen 

(s917) 


